



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Millares de familias madrileñas acampan al aire libre soportando los rigores del frío

Nuevamente han sido bombardeados los puertos de Cartagena y de Alicante

El bombardeo se efectuó de noche y algunos barcos rusos fueron echados a pique

SALAMANCA.—Durante la noche del domingo último la escuadrilla nacional bombardeó nuevamente los puertos de Cartagena y Alicante en ocasión en que se encontraban varios barcos descargando armamentos y material de guerra.

Los barcos rusos sufrieron grandes destrozos y algunos de ellos se hundieron. En los muelles se produjeron grandes incendios, quedando destruidas las municiones y armamentos desembarcados.

Las baterías antiaéreas que intentaron disparar contra nuestros aviones, también sufrieron los efectos del bombardeo.

Algunos de los buques anclados en ambos puertos huyeron para refugiarse en otros lugares.

LO QUE DICEN LAS EMISORAS ROJAS

«Nosotros, los que defendemos la República, tenemos una táctica militar superior a la de los soldados del General Franco. El próximo mes será el de la victoria del proletariado»

Esto ha dicho esta mañana la E. A. J. 4 al servicio de la Confederación Nacional del Trabajo, de Madrid, en su emisión de esta mañana. Además ha radiado irrisorios párrafos de la Prensa marxista

Esta mañana, a las diez, la emisora de Madrid E. A. J. 4, al servicio de la Confederación Nacional del Trabajo, ha dicho una cantidad de necedades que, a pesar de lo que estamos acostumbrados a ellas, hemos tenido que reconocer que las de hoy superan a todas las que los rojos lanzan diariamente desde que comenzó el movimiento salvador de España.

La dicho, entre otras cosas, que de la admirable organización de las juventudes que defienden la república democrática y liberal saldrá el triunfo de la clase trabajadora. Nos-

otros, los que defendemos la república, tenemos la táctica militar muy superior a la que tienen los soldados que manda el general Franco, jefe del movimiento fascista.

Apesar de que los fasciosos han llegado hasta las puertas de Madrid, hemos de proclamar a todas voces que la guerra no se gana en un solo frente.

El próximo mes será el del triunfo de la clase trabajadora sobre los esbirros de la inquisición, ya que las fuerzas fascistas no pueden contener nuestra gran ofensiva.

Ya se ve por estas declaraciones de la radio de Madrid que los rojos mientan ahora con más cinismo que nunca. Pero no termina esto aquí. Leed lo que dice la Prensa canalla al servicio de los rojos.

«La Inquisición no debe de venerar la voluntad del pueblo», dice que los intelectuales no deben ni pueden estar al lado de los fascistas, ya que esto es monstruoso. España se derrumbará si el fascismo la domina. Lo decadencia de Alemania Italia y Portugal demuestra que el fascismo aniquila las naciones.

Esto es lo que más gracia tiene. Alemania, Italia y Portugal están desechas y destrozadas porque son fascistas. No tienen representación alguna en el mundo. Con esas naciones no se cuenta para nada. Están debilitadas y todo el mundo abusa de ellas por su impotencia. ¿Cab: mayor cinismo?

Nochebuena de trincheras

Nieve en el parapeto y sones de villancicos

Frío terrible. Cae la nieve silenciosamente en la zanja de la trinchera. Y sobre los capotes—fiesos del frío—de los soldados. La noche es clara, por la nieve y por la esperanza. Nada se mueve. Las manos se agarrotan en el cerrojo del fusil. La vista se clava en la colina de enfrente, donde acecha el enemigo. De las narices del centinela salen dos chorros de niebla. Y la nieve forra de papel de seda el lomo del parapeto. Noche de Diciembre. De soledad y de frío.

El pensamiento de Pedro el soldado, salta la trinchera. Vuela que te vuela. Y vuela que te vuela, llega a una lejana aldea. Y vuela que te vuela, penetra en una ancha cocina, con leño al fuego y vasar. Una viejecita. Unos muchachos. El gato sentado sobre sus patas. La escopeta del padre en el rincón. Un niño juega con su caballo de cartón. Cae la nieve y se oyen en la plaza sones de villancico. Días pascuales.

La Nochebuena se viene
La Nochebuena se va.

A la viejecita se le cae el Rosario en la falda. El Rosario y una lágrima. El hijo está en la guerra. Y su pensamiento, vuela que te vuela, salta el lomo de la trinchera. Allí está él con el fusil. Y con el pico del tieso pañuelo de lino se seca los ojos, mientras el arrapiezo tropieza con su caballo de cartón, y la lumbre se apaga, y el aire golpea la ventana, y el gato enarca el lomo. Afuera, sones, cada más lejos, de villancicos.

Vuela que te vuela, va al pueblo el pensamiento de Juan el soldado. Pueblo muerto. Espantosamente abiertas todas las puertas. El ajuar por los suelos. En aquella alcaoba—con el San Rafael en la cómoda rota a hachazos—entró el horror una noche. Allí murió el padre. Afuera, en el portal, la hermana. Al chaval se lo llevaron a otras tierras. Y la casa quedó sola, y la huerta sin labrar.

Ni un ruido. El pueblo está inmóvil. Como el Campesanto.

Juan el soldado, con los dientes apretados, asoma la cabeza sobre el parapeto. La nieve cae que te cae. «Centinela, alerta» Alerta está Juan el soldado. Más alerta que nunca. Con más coraje que nunca, aprietan sus manos el cerrojo del fusil. Y luego, en un arco de dolor, se desencajan sus mandíbulas; apoya el fusil en el parapeto y rompe a llorar. Como un chiquillo. Como un hombre.

Lector: Está al caer la Nochebuena. El aire estará cuajado de villancicos y las mesas repletas de manjares. Y las trincheras repletas de soldados. De unos soldados que tienen a su madre rezando por ellos. Y de otros soldados que ya no pueden tener a su madre rezando por ellos.

Hay que hacer algo—mucho—por el soldado. Hay que llevarles el aguinaldo. Abrigo, cena, caricias. Que cada trinchera sea un hogar en esa noche fría y alegre y llena de músicas. Que esa noche el pensamiento del soldado no salte el parapeto buscando a tientas el otro hogar deshecho.

Lector: En nombre de las madres que rezan por esos soldaditos de España. Y en memoria de las madres que ya no pueden rezar por esos soldaditos de España.

Ayer volvió a actuar nuestra Aviación sobre Madrid

Diez y siete aviones de bombardeo dejaron sentir su presencia en las fortificaciones de los rojos situadas en el Paseo de Rosales y Cuatro Caminos

MADRID.—La mejoría atmosférica experimentada en el día de ayer fué aprovechada por nuestros expertos y bravos pilotos, quienes se elevaron con 17 aparatos de bombardeo y efectuaron un raid sobre Madrid, bombardeando intensamente los atrinchamientos del enemigo en el Paseo de Rosales y en los Cuatro Caminos.

Los efectos de nuestros bombardeos fueron de terribles resultados para los rojos, quienes sufrieron muchas bajas.

Las averías de los barcos rojos

El «Cervantes» está inutilizado totalmente

SALAMANCA.—Se ha podido comprobar plenamente que las averías que han sufrido los barcos de la escuadra roja durante los últimos torpedeamientos son de extraordinaria consideración.

«El Cervantes» está totalmente inutilizado y «El Méndez Núñez» está seriamente averiado.

La evacuación de Madrid

Hoy saldrá un convoy con mujeres y niños

MADRID.—El ministro de la Gobernación del gobierno rojo ha manifestado que hoy continuará en Madrid la evacuación de la población civil.

Hoy saldrá de la capital de España un convoy con mujeres y niños.

Una de las manifestaciones del patriotismo es la de preferir siempre «lo nuestro». Este deber es más agradable cuando «lo nuestro» es mejor. Proteja las industrias que radican en territorio ocupado por el Ejército.

Lo que dice la Prensa roja

«El Socialista» dice que anoche la aviación fascista atacó Madrid bombardeando sobre el paseo Rosales. Pero a pesar del buen tiempo bombardearon únicamente durante unos minutos sin causar grandes daños.

Dice dicho periódico que existe una explicación sobre la inactividad de la aviación fascista. La versión dice que la inactividad de la aviación se debe a la falta de esencia.

«Política» dice que el fascismo es un peligro para la humanidad y que la salvación es a en el Soviet. Esta noticia la han repetido los periódicos marxistas diariamente varias veces. Poco tiene que decir «Política» cuando dice esto.

«Juventud» insiste en que se ha de organizar rápidamente el Mando Unico. Todos los elementos que integran el Frente Popular dicen en manifestos que la creación del Mando Unico es una necesidad ineludible. Cuando el enemigo está en las puertas de Madrid, no es tiempo de discutir. El Mando Unico debe de ser un hecho. En todas partes se espera con gran interés la organización del Mando Unico que lo exige la juventud en armas.

La obsesión del Mando Unico ocupa todavía las cabezas de los dirigentes marxistas. De los asesinos de España.

«C. N. T.», en un artículo titulado

Rasgos del generalísimo

Una anécdota del general Franco, contada por una revisita italiana

BURGOS.—La revista italiana «Stampa» reproduce una anécdota del general Franco.

Dice que en Navalcarnero revistó a las fuerzas, formando éstas sin ser avisadas de quién iba a ser el visitante.

Llegó Franco, y después de saludar a los jefes, conversó con los soldados, a los que dirigió diversas preguntas.

A un soldado le preguntó quién mandaba la compañía, y finalmente quién era él. El soldado, muy azorado, respondió:

—Usted es un señor teniente.

—¿Tan joven me haces—respondió Franco—. Pues bien, muchacho, te doy las gracias por haberme rejuvenecido. Si quieres te concedo, en pago, tres días de licencia.

Una Patria Un Estado Un Caudillo

SUMARIO:

- La Aviación nacional voló ayer nuevamente sobre Madrid, castigando a los enemigos en sus atrinchamientos del Paseo de Rosales y de Cuatro Caminos.
- Nuestras fuerzas consolidaron ayer la ocupación de Pozuelo de Alarcón, haciendo a los rojos muchas bajas y prisioneros y cogiéndoles dos tanques.
- Fernando de los Ríos continúa diciendo majaderías en sus mítines por América.
- Italia celebrará grandes maniobras navales en Nápoles.
- Ha sido fusilado Casanova, el Presidente de las Cortes catalanas.

Los horrores de la colonia veraniega de El Escorial

Las tumbas de los reyes profanadas para enterrar en ellas a los milicianos

ULTRAJES Y ASESINATOS DE SEÑORITAS MADRILEÑAS

[BURGOS.—Un evadido de Madrid ha referido detalles horriblos de los desmanes cometidos por las hordas rojas en la capital de España. Le sorprendió en El Escorial en donde se hallaba veraneando, la revolución soviética.

Fue recluido por los rojos en el patio de caballos del Monasterio en unión de otras personas, entre las que se hallaban el marqués de Fontalba, Arniches y don Diego Benjumea. Antes de la detención estuvo libre, sin poder regresar a Madrid, siendo testigo de la cobardía de los milicianos rojos, que preferían robar a pelear. Cuando hablaban de la heroica defen-

sa de nuestras tropas en el Alto del León, calificaban a éste del alto de «subirás y no bajarás». Todavía entonces no había sido saqueado el Monasterio ni profanadas las tumbas de los reyes para colocar en los sepulcros de mármol los cadáveres de unos milicianos.

Las fuerzas marxistas siempre iban acompañadas de mujeres sacadas de todos los prostíbulos que causaban entre los milicianos tantas bajas como las que sufrían en los campos de combate.

Verificada la evacuación de los veraneantes para proceder más desahogadamente al robo técnico de los objetos artísticos del Monasterio, llegó a Madrid un tren lleno de un millar de personas de todo género de bultos. En la capital de España los robos y los fusilamientos se sucedían en forma implacable.

Cuando se detenía un coche a las puertas de una casa, se reunían los vecinos presos del mayor pánico, porque ya sabía se iban a llevar un jefe de familia o una señorita de derechas. A veces se apoderaban de una familia entera, despidiendo antes a los criados.

Los asesinos de la C. N. T. y de la F. A. I. iban en compañía de pistoleros y ladrones profesionales, los cuales registraban los domicilios, robaban todo cuanto encontraban y abrían las cajas fuertes con sopletes.

Tuvo ese evadido que recorrer las «checas» para buscar el paradero de un amigo, lanzándose a las calles descomulgado, con alpargatas y vistiendo un mono para pasar desapercibido.

Un día fué a inquirir el paradero de unas señoritas aristocráticas, a las jóvenes de cuya clase, los rojos ultrajaban y asesinaban después. En esta búsqueda llegó al depósito de cadáveres, en donde diariamente había unos sesenta de éstos. Allí vió que algunos milicianos se apoderaban de las medias de seda y de los jerseys de las muchachas muertas. Recuerda con espanto su visita a la Dirección de Seguridad a donde fué para ver si reconocía los restos de las personas que buscaba.

La iglesia del Carmen se hallaba iluminada, siendo escenario de las más sacrílegas juergas. Muchos de los detenidos los conducían a dicho templo.

Poseer un aparato antiguo de «radio» costaba la vida porque creían que era una emisora. En Madrid faltaba el arroz y las patatas. En la Dirección de Seguridad, cuando penetró en ella para buscar a las señoritas mencionadas contempló que se guardaba en unas cajas la plata robada.

Salió para Marsella en un avión de la Compañía «Air dt France», en cuya ciudad se encuentra, hospedándose en un hotel con su mujer y sus hijas, cansando de los ochenta horas días en que vivió metido en los sótanos soviéticos de Madrid.

Escuelas gratuitas Salesianas

Donativos

Lista de donativos para las Escuelas gratuitas Salesianas:

Doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez de la Torre, 25 pesetas; señorita Rosario Vázquez de la Torre y Ariza, 25; doña Salvadora de las Morenas, viuda de Ollas, 5; señorita María Alvarez Jiménez, 25; doña Concepción Valenzuela, viuda de Sánchez Barcaiztegui, 5; don Ignacio de Hocoes de Cabrera, 10.

Doña Rosa Pavón de Casana, un abrigo y un jersey; doña Sofía Belmonte de Fernández de Córdoba, 10 pesetas; doña Inés de la Escalera de Coriés, 25; Sociedad de Construcciones Electromecánicas, 100; doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, 25; doña Matilde Jiménez de Ansorena, 10; señorita María García de la Plaza, 10; señorita Dolores Cabrera y Domínguez, 5.

Doña María Josefa Ayllón, viuda de Canuelo, cuatro jerseys; doña Dolores Cañuelo de Benítez, cuatro camisetas; excelentísima señora doña Carmen Arnaiz, viuda de López Quero, 25; doña María Cuesta de Martínez de Tejada, seis bufandas; don Luis Gutiérrez de los Ríos y Enribe, 10 pesetas y dos chaletos de abrigo; señoritas Rosalía y Felisa Montilla, 10 pesetas; doña Pilar Guerra de Jiménez, 10; don Manuel Gutiérrez Fernández, 6; don José Barrena Osuna y señora, dos jerseys y dos pares de medias sport.

Guardia Cívica

Pérdida

En la Secretaría de esta Organización se hallan a disposición de quien acredite su pertenencia, cien papeletas de la rifa benéfica a favor de la suscripción abierta para la reparación de la Iglesia de San Rafael, encontradas por un guardia cívico en el Gran Teatro.

A nuestros corresponsales administrativos

Esperamos que antes del día 10 de Diciembre nos remitan el importe de los recibos de suscripción cobrados y nos devuelvan los impagados, para la buena marcha administrativa.

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A. DE C. L. T. D. A.

COLONIALES POR MAYOR

Vizcaya y Donostia. PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1559

[Noticia importante]

HARINERA DEL CARPIO

fábrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaquetada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

FACTORES ferrocarriles Z. A. M. clases nocturnas. 6 tarde. Convocadas 100 plazas. Preparación breve competente profesorado. Horas matrícula de 10 a 1 tarde. Academia, García Lovera, 7, Córdoba.

SE ARRIENDA espacioso portal con trastienda y un piso bajo en la calle Gutiérrez de los Ríos. Darán razón de 9 a 1 en el almacén de patatas de Joaquín Ordóñez Barea.

EL HIMNO ITALIANO

GIOVINEZZA

LETRA DE SALVATOR GOTTA

Salve, o Popolo d'Eroi,
salve, o Patria immortale!
Son rinati i figli tuoi
con la fe nell'ideale.

Il valor dei tuoi guerrieri,
la virtù dei pionieri,
la visione de l'Alighieri
oggi brilla in tutti i cuor.

Giovinezza, giovinezza
primavera di bellezza
nel fascismo vi la salvezza
della nostra libertà.

Dell'Italia nei confini
son rifatti gli italiani
li ha rifatti Mussolini
per la guerra di domani.

Per la gioia del lavoro
per la pace e per l'alloro,

Italia va a celebrar maniobras navales en Nápoles

El Ejército ha ocupado Gore, en Abisinia. Maniobras navales en Nápoles

RADIO CADIZ.—Los periódicos dicen que llegó a Nápoles el regente de Hungría y el rey de Italia y Mussolini para asistir a las grandiosas maniobras de la escuadra.

Gore, ocupado

RADIO TETUAN.—Informan de Roma que las columnas italianas del general Malta ocuparon Gore, siendo esta la última gran ciudad de la Abisinia Occidental y poseyendo enormes riquezas y tierras muy buenas.

No hay tal empréstito

RADIO SEVILLA.—Se desmiente categóricamente la noticia de que Italia quiere concertar un empréstito con los Estados Unidos.

Memoria relativa al Presupuesto Municipal del año de 1937

Para cerrar este prólogo, indispensable, quede hecho de nuevo constancia de que sabemos bien que no es esta que sigue las normas presupuestarias que Córdoba merece; pero sí la que demanda por este año que viene las circunstancias. Para las atenciones, obligaciones y servicios que la ciudad exige y su vecindario viene acostumbrado a disfrutar, queda prevenida—luego de descontar las Cargas financieras y los créditos reconocidos—una suma de 4.244.459 82 pesetas y ella acusa reducida importancia para una población de ciento y tantos mil habitantes, situada en el centro del ubérrimo valle inferior del Guadalquivir, sede de industrias potentes y de zonas agrícolas fertilizadas por los riegos del Guadalquivir y nudo vario y ferroviario entre provincias y comarcas ricas.

dial deber colectivo; que el funcionario evitando que se malgaste el esfuerzo de la Corporación a quien representa; que el beneficiario de un servicio público no desvirtuándolo ni utilizándolo, con falacia, en su provecho, cuando tal vez por su situación acomodada, no le debe alcanzar su gratitud.

Confeccionado el adjunto Presupuesto y sin cesar un instante en el empeño patriótico; proseguiremos sin tregua a la realización de planes, como el de procurar nuevas rentas para la Hacienda municipal; rebaja en el tipo de interés del dinero que a Córdoba prestó en su día el Banco de Crédito Local de España; abaratamiento de cierto servicio público, hoy de elevado coste; redacción de la «carta municipal», régimen más equitativo en la tributación y de otros propósitos más que en su día determinen la prosperidad de nuestro pueblo y el logro de los mejores y más generosos deseos del Concejo a quien ahora suplimos.

Falta que los cordobeses todos, corporaciones e individuos sepan sentir las necesidades de una vida municipal moderna; y que, después de la austeridad que se les pide para 1937, en cuyo tiempo han de dar muestras de culta ciudadanía hasta dejar saneada su propia hacienda colectiva, sin sacrificio de la familiar, pero con la debida comprensión se disponga en los años que vengan detrás a satisfacer ensanchándolas, todas las necesidades de una ciudad que por su prestigio y nombradía, por su posición geográfica y económica y por su laboriosidad ejemplar merece existencia próspera y perfecta.

Cuando a partir de 1937, por consecuencia de una certada conjugación entre un Presupuesto de gastos indispensables—forzoso y voluntarios—y un Presupuesto de ingresos auténticos, seguros, efectivos en su recaudación, no quede un servicio impagado, ni una obligación retrasada en su cumplimiento, habrá sonado la hora de confeccionar para los tiempos que sigan una Ley económica de la vida municipal cordobesa de más alto vuelo si es que para entonces, economía social de nuestro término, de la que aquel ha de nutrirse, ha salido del estado crítico en donde hoy la tienen sumida las circunstancias.

Hacia la Ciudad ideal deben encaminarse todos los vecinos que la componen, cada uno con su esfuerzo; igual el obligado a satisfacer los tributos no demorando su entrega y realizando sacrificios en pro de la puntualidad del cumplimiento de un primer-

24 de Noviembre de 1936.

Embajador rojo fracasado

De los Ríos hace el ridículo en América

WASHINGTON.—De los Ríos pronunció el domingo un discurso en Tampa.

Atrajo la atención del auditorio diciendo que la América del Sur correa un peligro al triunfar los nacionales de España. Dijo que América perdería las ventajas de la influencia española.

La Prensa inglesa comenta este hecho y señala que la actitud de los Ríos no es correcta ni diplomática, ya que la influencia que pueden tener estos pueblos, referente a España, es la pasada, pues en la actualidad obedecen a la influencia francesa.

Junta pro homenaje al heroico Coronel Cascajo

En el día de la fecha y por los señores Hijos de Manuel Fragero, se ha hecho a esta Junta el valioso ofrecimiento, que vivamente agradece, de toda la cubertería en plata, así como también el resto del servicio en orfebrería, para el comedor del chalet que se ha de construir con destino a tan prestigioso homenaje.

La importancia del crecimiento, y sobre todo, el que sea una casa cordobesa de reconocido renombre en el ramo de platería y filigrana, evidencia el entusiasmo que este pueblo siente por su heroico defensor, así como su altruismo para rendirle público testimonio de gratitud.

Una Patria Un Estado Un caudillo

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ABASTOS

De conformidad con lo mandado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, y al objeto de ordenar de manera definitiva lo referente a estadística de aceite y para que no pueda alegarse ignorancia al aplicar sanciones a los contraventores, se recuerda a los tenedores de aceite de oliva lo siguiente:

Declaraciones de existencias

1.º Dentro de los diez primeros días de cada mes se hará declaración jurada de las existencias del día primero.

2.º Las declaraciones se harán en los Ayuntamientos respectivos y en los impresos que en los mismos se facilitarán al efecto.

Autorizaciones de venta

Los tenedores de aceite están obligados para cualquier transacción que no sea inferior a DIEZ ARROBAS, a solicitar por escrito el oportuno permiso de la Junta Central de Abastos, la cual dará inmediata tramitación y sin cuyo requisito no podrá llevarse a cabo ninguna operación.

Córdoba 1 de Diciembre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalajas, 9 Córdoba

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Suscríbese y anúnciese en GUION

La aviación roja bombardeó la cárcel de Oviedo

En ella están detenidos sus partidarios que los veían volar regocijados

Ocho muertos y más de cien heridos ocasionaron las dos bombas que estallaron en el patio. Aranda ofrece el perdón a los que se presenten

La aviación roja, que parecía haberse olvidado ya de estos frentes, vuelve a molestarnos con su presencia. Hace pocos días habíamos de una rápida visita a Oviedo. Las visitas se han repetido en estos días y de la de hoy no quedará, sin duda, grato recuerdo a los rojos de esta ciudad.

Un par de aviones de bombardeo aparecieron en las primeras horas de la mañana sobre la cumbre de Naranco, procedentes, sin duda, del aeródromo que los rojos construyeron durante el mes de Agosto en las proximidades de Carreño, entre Gijón y Avilés. Las campanas de la Catedral dieron la habitual señal de alarma y la gente se resguardó en los sótanos y refugios preparados, adecuadamente, por todas las calles de Oviedo. Las ametralladoras y cañones antiaéreos puntearon al aire con sus disparos, y después de dar una apresurada vuelta sobre la ciudad, los aviones rojos huyeron. Poco después, a las doce del día, se repitió la visita. A una altura enorme dos biplanos al servicio de Moscú arrojaron sobre la ciudad miles de octavillas, asegurando que el triunfo es suyo, que la mayoría de España le es fiel, que somos un puñado de locos, etc., etc. El mejor comentario de estas pintorescas proclamas,

en las que, salvaguardadas por la firma del solemne «gobernador» rojo de Asturias, Belarmino Tomás, se decían una porción de infabiles estupideces, oímos a uno de los primeros que recogieron un ejemplar:

—Deben de ser un sobrante de las que hicieron en Julio.

Tras estos aviones aparecieron otros tres formados en escuadrilla que empezaron a bombardear inmediatamente. La gente, que se había asomado para recoger las proclamas de los anteriores, volvió recluírse en los refugios. Pero no todo eran precauciones en Oviedo. Allí, a un extremo de la ciudad, en uno de los patios más amplios de la cárcel, un grupo numerosísimo de presos «políticos» contemplaba entusiasmado las evoluciones de los aviones rojos. Aquellos individuos, entre los que hay muchos criminales vulgares, profesionales de la pistola, la gangria o la palanqueta, que esconden la villanía insoslayable de su profesión tras la máscara de su extremismo, estaban convencidos de que los aviadores marxistas evitarían, como acostumbraban, el bombardeo sobre las cercanías de la cárcel para ahorrarse cualquier accidente de los «camaradas» que en ella se albergan. Por eso la tranquilidad era absoluta entre los detenidos marxistas, y su entusiasmo por la barbarie con que se bombardeaba a sus conciudadanos no tenía el límite del miedo. De pronto, un avión pasa sobre la vertical del patio, se oyen dos silbidos prolongados y crecientes en intensidad, y en medio de los entusiasmados políticos explotan dos bombas de gran tamaño. Gritos, maldiciones, ayes... Sobre el patio han quedado ocho muertos y cerca de un centenar de heridos, algunos de los cuales mueren nada más ingresar en el Hospital. Entre los heridos y los muertos figura toda la gama del rojo, y la bomba no ha hecho distinción entre clases sociales: un barbero, un albañil, un minero... Entre los muertos está también un desdichado picapleitos, tristemente célebre en Oviedo por su insensatez y su pasión política. Parece ser que se titulaba así mismo «enemigo personal de Cristo».

La presentación en nuestras filas de evadidos del territorio rojo ha tomado ya proporciones de epidemia.

La «epidemia evasiva» ha tomado ya estado oficial. El general Aranda ha hecho unas declaraciones a los periódicos locales, en las que manifiesta su propósito de respetar la vida a cuantos se presenten en nuestras líneas, excepción hecha de los delincuentes.

La promesa ha de tener inmediatas repercusiones en el frente rojo por muchas que sean las precauciones

que los jefes toman para evitar que las corozcan sus desanimados milicianos, a los cuales, para mantenerles aún la esperanza del triunfo, les hacen creer en estos días que están para llegar unos formidables tanques rusos, con los que emprenderán la reconquista de Asturias. Con esto, y con la amenaza, muy popular entre los «rojizos» de Oviedo, de que Rusia va a enviar, también, ciento cincuenta aviones para conquistar esta ciudad (desde el aire, sin duda), van entreteniéndose la dolorosa y tediosa esperanza de su aniquilamiento indiscutible.

Francisco de CACERES

Primer Requeté de Córdoba

Donativos

Octava relación de donativos recibidos a favor de esta fuerza en el cuartel (Seminario):

Don Antonio Raya, 100 pesetas, don Aurelio García Blanca, 100; don Juan Garrido Pérez, 25; don Antonio Cabello Giménez, 125 (segunda entrega); don Manuel Vidal Medina, 50; Panadería Catalana, 34'08; don Manuel Herrador, 17'80; don Alfonso López, 5; Hotel Cuatro Naciones, 37.

Don Rodrigo Barasona, 5 pesetas; don José Ortiz Molina y señora, 50; Asociación General de Funcionarios Provinciales, 50; Almacenes Porras Rubió, 75; don Emiliano y don Antonio Costi, 25; a los requetés nobles defensores de la Patria, 5; don José Cañete del Rosal, 100; don Cándido Costi León, 25; don Gabriel Nogueras, 10; don Andrés Gracia, 10.

Don Luis López Boch, 500 pesetas premio de Lotería de un décimo que regaló con anterioridad; don Manuel Rodríguez Calvo, 10; don Juan González Molina, 10; don Manuel González Prats, 10; don Manuel Moreno Rodríguez, 10; don José Moreno Rodríguez, 10; don Sandalio Vidal, 17'90; don Enrique Villegas Montesinos, cuota mensual, 50; los obreros de don Rafael Izardí en horas extraordinarias trabajadas para el Requeté, 70'50.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2700

HOY MARTES 1 DE DICIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—U timas y definitivas proyecciones de la superproducción nacional titulada CURRITO DE LA CRUZ.—La película más grandiosa que se ha hecho en España.—La Semana Santa sevillana con todo su esplendor. Principales intérpretes: Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero, Carmen Vianca, Antonio García «Maravilla» y Eduardo Pedrote.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana miércoles, único día de proyección de la extraordinaria producción «Cifesa», dialogada en español, titulada MALACA, film rodado en las selvas virgenes de este nombre

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Tabares-Til. 1750

HOY MARTES 1 DE DICIEMBRE DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo en colores naturales de las «Sinfonías tontas» de Walt Disney, titulado ELMER EL ELEFANTE.—2.º La divertida producción, titulada EL CAMPEON DEL REGIMIENTO, por el rey de los cómicos Bash.—Butaca 1 peseta. Grada 0'25.—Mañana miércoles, a las 6'30, a petición del público, últimas proyecciones de la gran producción en español IMITACION DE LA VIDA.—A las 10'30, últimas proyecciones de la graciosa película «Universal» LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOS.—En esta semana, LA PRINCESA O HARA, A LAS SIETE EN PUNTO, GROCK y HANNA LORADA, cuatro producciones de «Sices».

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, U. Til. 2165.

HOY MARTES 1 DE DICIEMBRE DE 1936

A las 6'30 y 10'30.—A petición del público, último día de la gran producción «M. G. M.», titulada DAVID COPPERFIELD, hablada en español.—65 artistas en un film.—La mejor novela de Carlos Dick-n: convertida en la mejor obra cinematográfica.—Butaca de patio 1'00. Entradas 0'50.—AHI VIEN A EL NOVIO se estrenará mañana en el Cine Gongora.—Recuerde este título: PISTAS SECRETAS. ¿Cuándo?

Lo que dice un ministro inglés

Inglaterra tiene que prepararse para defender «una de sus colonias»

LONDRES.—Discursando en un banquete ofrecido en su honor, Duff Cooper, ministro de la Guerra, ha dicho:

«—Es posible que, en cualquier momento, tengamos que defender una de nuestras posesiones contra cualquier potencia. Y, en consecuencia, es primordial que nos equippemos modernísimamente con armamentos poderosos y que tengamos un Ejército regular y efectivos territoriales disponibles».

El ministro comunicó que el reclutamiento había mejorado grandemente ya que, en estos últimos meses, el Ejército regular no había experimentado ningún desenvolvimiento.

EL DOLOR DE LA GUERRA

La tragedia de Madrid

Millares de familias acampan al aire libre bajo la lluvia

Los que no encuentran sitio junto a las instalaciones, mendigan un rincón donde refugiarse

PARIS.—El enviado especial de «Paris Soir», Luis Delaprié, telegrafía a su periódico:

«Desde hace 36 horas no hemos sido bombardeados. Debemos estar calmos, sin duda, al estado del tiempo. Nubes grises se extienden pesadamente sobre la ciudad. Lueve sin tregua.

Hambrienta, desahogada, abatida, está Madrid. De todos los puntos de la ciudad largas filas de gente marchan hacia el barrio de Salamanca, donde están casi todas las embajadas, a excepción de la de Francia.

Todo el mundo cree en la inmunidad del barrio de Salamanca.

Se ven, pues, familias enteras constituyendo una multitud de emigrantes. Los cabezas de familia van delante llevando los colchones, seguidos de los niños, chapoteando en las calles fangosas. Las mujeres van detrás con cestos y equipajes, jaulas y cajas. Borrachitos cargados hasta no poder más se ven en medio de estas multitudes de emigrantes.

Los viejos van detrás, apurados, ante la perspectiva de perder los suyos.

En el barrio de Salamanca millares de familias acampan al aire libre bajo la lluvia. Los hogares se han reconstituido con sillas y me-

sas, utensilios de cocina, colchones y camas.

Los últimos que llegan miran con ojos de envidia estas instalaciones y suplican que se les deje un rincón, mendigando dos metros cuadrados de suelo húmedo para alojarse a su familia.

Pero es imposible estrechar más. Entonces las pobres gentes dan media vuelta y se establecen lo más cerca posible del barrio «tabú». Los que no son madrileños, hace ya tiempo que están buscando refugio en otras partes y al fin han ido a caer a Madrid.

He conocido a un viejo labrador de Badajoz que buscó refugio primero en Talavera, después en Toledo y finalmente vino a Madrid.

Sus dos hijos han sido muertos en la guerra, su mujer murió en uno de los bombardeos de Madrid. El permanece allí solo, bajo la lluvia, al final del barrio de Salamanca. Muy estirado dentro de su blusa negra pronuncia lentamente gruesas frases como para vengarse.

—¿Qué es lo que he hecho yo para merecer todo esto?—me pregunta.

Y mira, sin comprenderla, a esta multitud afanosa que trata de acostarse bajo la lluvia.»

Aviso a nuestros Paqueteros

Rogamos a nuestros Paqueteros se sirvan remitirnos por Giro Postal el importe de los ejemplares vendidos, antes del día 10 de Diciembre.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Material clínico

Teniendo necesidad de instalarse diversas salas de cura en los edificios designados últimamente para ampliación del Hospital Militar y careciendo de momento, según me comunica el señor Jefe de Sanidad de la Plaza, del material necesario, se ruega a todos los médicos que posean material clínico que no les sea absolutamente indispensable (vitriñas, mesas, camillas, bombonas, cubos, taburetes, pinzas, tijeras, etc., etc.) pongan dicho material a disposición del director del Hospital Militar quien se hará cargo de ello mediante recibo para devolverlo en su día a sus propietarios. El presidente, F. Berjillos.

Nota de la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Han sido entregados en esta Jefatura (Sección de Vestuario) once camisas confeccionadas en el Primer Grupo del Brillante por las señoritas Angelitas Moreno Aroca, Dolores Mantero Añejo, Carmen Serrano Fernández, Encarnación de la Haba Prieto y Josefa de la Rosa Márquez.

También se han recibido en esta Jefatura, doce camisas confeccionadas por las señoritas de Villa Santa Ana, Isabel Moreno, María Alfaro, Blanca Alfaro y Dolores Quevedo.

En nombre de esta Jefatura doy las más expresivas gracias a dichas señoritas por su constante trabajo en bien de España y del Ejército.

Córdoba 25 Noviembre de 1936.—El jefe de los Servicios, Francisco Márquez.

Suscríbase a GUIÓN

Santoral y cultos

Santo del día: San Eloy, obispo; Santa Natalia, San Casiano, Santa Cándida y San Mariano.—Mañana: Santa Bibiana, abogada contra los accidentes; Santa Elisa, virgen; Santa Anreliana y San Pedro Crisólogo.

Estampas de la guerra

El ministro de Sanidad de los rojos es una mujer (Federica Mosent) amiga y admiradora devotísima del repugnante cabeclia anarquista Durutti, recientemente asesinado por un miliciano, según unos o muerto en la línea de fuego según otros. Este nuevo marimacho ministerial que entiende Fisiología y Patología lo que yo de lengua china y de Cálculo Infinitesimal hizo ante el micrófono el panegírico de Durutti estafador, ladrón y hombre sanguinario por contera. Le llamó espíritu angélico, apóstol del proletariado, arquetipo de austeridad, etc., etc. Esta señora marxista, cuyos pies no beso, parece por su apellido catalana o valenciana, pero cultiva la hipébole como cualquier poeta andaluz de los llamados de «vanguardia».

En Barcelona tratan de movilizar a todos los catalanes de dieciocho a cincuenta y un años para formar con ellos el ejército de «retaguardia». Por lo visto no han esarmentado con las soberanas palizas recibidas de los aragoneses y quieren un nuevo vapuleo del Ejército español. Pero no; un ejército de retaguardia formado por «escamots», «rabassaires», hijos de la Pasionaria y nietos de Masía, es una caricatura bélica. Ya verán ustedes cómo corren cuando vean asomar al Tercio y los Regulares. De seguro que no paran hasta el barrio chino o las alcantarillas; teatro de todas las proezas del separatismo catalán.

He leído que el culto y elegante escritor Manuel Bueno fué bárbaramente mutilado por los rojos. Hallábase enfermo y oyendo que los marxistas le buscaban en su propio domicilio, saltó del lecho haciendo un supremo esfuerzo y encarándose con la canalla, exclamó: «Yo soy Manuel Bueno, y aunque enfermo del cuerpo, tengo el alma sana y con ella os escupo al rostro». Estas nobles y valientes palabras reveladoras de un temple incoercible que se sobrepone a la miseria de los órganos; son el coronamiento digno y patriótico de su brillante labor literaria. ¡Honora al muerto y justicia ejemplar para los cobardes verdugos!

Para proteger la fuga de las primeras figuras de la intelectualidad española, según los marxistas, hay preparado un regimiento de milicianos.

¿Ustedes no saben quiénes son los Himalayas del talento en España para los partidarios de Largo Caballero? Pues Moreno Villa, Enrique Moles, Ortega, Sánchez Covisa, Machado y Santacruz. Descartando a Machado y Sánchez Covisa, que son hombres de personalidad literaria y científica, el resto es muy conocido en la redacción de «El Sol» y en algunos cafés y cenáculos de Madrid. El Ortega de esta lista suponemos que no será el autor de «España Invertida» que se encuentra en París. Moreno Villa es un poeta y prosista esotérico y sibelina, cuyos trabajos son por lo oscuros algo así como ecuaciones de segundo grado. Del señor Moles no tengo la menor noticia y que ¡Dios m! perdone por el! En cuanto a Santacruz nada sé de sus producciones y espero que alguien me ilustre sobre ellas. El Santacruz que firma estas «Estampas» ya le conocen ustedes. No es ciertamente un hombre cumbre, sino un montículo que se esconde avergonzado entre tantas eminencias como le rodean y abruma.

Ossorio y Gallardo, el embajador de los marxistas en Bruselas, está esperando ser llamado, de un momento a otro, por el Rey de Bélgica. Me parece un poco tarde, porque el marxismo está desahuciado y sus embajadores con él. ¡Qué lástima! ¡Cuántas cosas peregrinas no aprendería el monarca de labios del ineficaz y enredador retrado! Sabría de «monarquías sin rey»; de democracias socialistas a «sangre y fuego»; de la «jurisdicción» ex conservadora y comunista; del «enfuste» judicial y de todo un curso de picaresca española con grabados en el texto. El señor Ossorio debe hacer apresuradamente la maleta y marcharse al golfo de Spitzberg, donde su tejido adiposo, en armonía con su frescura, le permitirían desafiar victoriosamente aquellas graclales temperaturas.

Pascual SANTACRUZ

La odisea del Obispo-Batallón de Voluntarios de Córdoba

Mataron a su hermano confundiendo con Su Ilustrísima

Lista de adheridos

AVILA.—«El Diario de Avila» publica la siguiente información:

Cada día nos trae la noticia de un nuevo vejamen a la Iglesia, del martirio de un Prelado, de más persecuciones y más muertes; pero también alguna vez nos llega la alegría de una respetable, de una voz santa que nos conmueva con el relato de su salvación grata. Muchos han llorado la muerte del ilustrísimo señor Obispo de Vich. Muchos han sentido la pesadumbre de una gran pérdida, sumando otra víctima en el número trágico de los caídos del Episcopado español.

Por ventura y gracias a Dios supimos luego que el Obispo de Vich, doctor Juan Perelló y Pou, se hallaba salvo en Roma, hospedado en la casa de sus hermanos de Congregación; porque el Dr. Perelló es misionero de los Sagrados Corazones.

Hoy sabemos el origen del rumor de su supuesto asesinato que nos con turbó a todos. El Dr. Perelló ha pronunciado un sermón a los fieles de

Continuación de la lista de adheridos a este Batallón que contribuyen con cuotas diarias:
Don Sebastián Mingorance, señoras María Calatrava Jiménez, Teresa Alvarez de la Torre, Rosa Marquez Velamé, Ana María Gámez García, Teresa Morezosa Marinaz, Luisa Morezosa Martínez, Paula Serrano Serrano y María Luisa Pineda de las Infantas, don Manuel Martínez Fera, don Maucé Barona Moreno, señoras Ana López Duñas, Carmen Lama Alvarez, Consueiro Rodríguez Rivera y Carmela P. Juan

Genova, donde encontramos este párrafo revelador:
—Mataron a un hermano mío, confundiendo con mi persona. Vivo de milagro. Me llevaron preso en un «auto» y me decían: «Hemos matado al Obispo de Vich...» y lo oía y sabía que a quien habían matado, por equivocación, era a mi hermano... Vivo de milagro. Yo he visto caer a mis sacerdototes. Y cuando estaba ya en el buque alemán que me traía a Italia, todavía me buscaban. Se habían enterado que iba un Obispo a bordo y tenían que desenmascararlo. Qué odio. Qué perseverancia en el odio. He sufrido mucho, hermanos, y sufro aún... Oírez:ámoslo todo al Señor..

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 29:4

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

HACIA LA PUERTA DEL SOL

Fuerzas de la Guardia Civil y de Asalto, al servicio de los rojos, huyeron a la desbandada

Brillante comportamiento del Batallón de Toledo. Una prisionera roja entrega a un legionario sus ahorros

El Gobierno de Nicaragua reconoce oficialmente el Gobierno que preside el Generalísimo Franco

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del generalísimo remite la siguiente información telegráfica, que tomamos por radio:

Completando nuestra información acerca de nuestra victoriosa jornada de ayer, hemos de hacer constar que las fuerzas nacionales se cubrieron de gloria en la toma de Húmera, haciendo huir a la desbandada a fuerzas regulares de los rojos, integradas por guardias civiles y de Asalto. Estas fuerzas huyeron hacia Pozuelo de Alarcón, siendo perseguidas con tenacidad, pujanza y rapidez por nuestros soldados.

En una loma de los alrededores de Pozuelo de Alarcón fueron descubiertas por nuestras fuerzas ciento cuatro personas, la mayoría mujeres y niños, quienes se hallaban escondidas debido, sin duda, al terror que en su ánimo infundieron los rojos, pues según han comunicado, les decían que a las mujeres las maltrataba el Ejército, las ultrajaba y cortaba los pechos.

Una vez recogidas fueron enviadas a Leganés, con orden de que se las admitiese en la Beneficencia y luego se las trasladara a Bargas, donde debían instalarse en las mejores casas, pues necesitaban de serios cuidados. Al ver este rasgo de humanitarismo de nuestros jefes, que no se compagina con lo que los rojos trataron de hacerles creer, las mujeres lloraban de alegría al verse tan solícitamente atendidas, y de sus labios se escapaba el grito noble y generoso que hoy damos todos: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

En la toma de Pozuelo de Alarcón hay que destacar la actuación del batallón de Toledo, que compitió en bríos con los bravos soldados del Tercio.

Una prisionera roja, que fué solícitamente atendida por los soldados del Tercio, entregó sus ahorros a un Legionario, al que también hizo el obsequio de un magnífico reloj de oro de pulsera, que, según manifestó, era un regalo de su novio, el cual había muerto en el frente.

La ocupación de Húmera es muy importante y la resistencia desesperada que allí había hecho el enemigo fué vencida por los certeros disparos de nuestra artillería.

Si el día anterior costó a los rojos más de quinientas bajas, la jornada de ayer fué más dura para ellos.

El tiempo parece afirmarse y ello será motivo de nuevos y definitivos avances de nuestras fuerzas.

Ayer por la tarde, a las seis, el nuevo encargado de Negocios de Alemania hizo su presentación protocolaria al Jefe del Estado español con el que celebró una larga y afectuosa entrevista.

Asimismo, ayer se recibió un telegrama de nuestro representante en El Salvador, en el que el Gobierno de Nicaragua comunica que ha acordado reconocer oficialmente el Gobierno del general Franco.

La comunicación del Gobierno de Nicaragua es muy afectuosa y está concebida en términos muy expresivos.

En el Gran Capitán

Un perro muerde a un hombre

Esta mañana, cuando transitaba por el Gran Capitán Rafael Fernández Martínez, de 41 años de edad, domiciliado en la calle Tinte, número 2, un perro mordió a Rafael.

En la Casa de Socorro se le aplicó una erosión en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

Detenciones

Ha sido detenido Antonio Salido de la Torre.

Guardia municipal

Hallazgo de objetos

En la Jefatura de la Guardia Municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados un alfiler de corbata, una cinta de seda, un guante de caballero, una cartera, un carnet de identidad y una bufanda de señora.

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

Dos tanques rusos fueron cogidos por nuestras fuerzas en Pozuelo de Alarcón

SALAMANCA.—Comunicado oficial del Cuartel general del Generalísimo hasta las 21 horas de ayer: EJERCITO DEL NORTE. QUINTA, SEXTA y OCTAVA DIVISION: Sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION: En el sector Norte, sin novedad.

SECTOR SUR: Se terminó victoriosamente la operación iniciada el día de ayer sobre Pozuelo de Alarcón, venciendo la resistencia desesperada del enemigo, apoderándose nuestros soldados de dos tanques rusos, uno de ellos destruido por nuestra artillería; más de cien muertos y numerosos armamentos.

En el frente de Húmera fueron ocupadas importantes posiciones, en las que el enemigo se había atrinchado fuertemente.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

Son falsas en absoluto las noticias radiadas por algunas emisoras rojas, en las que se atribuyen éxitos locales en Aragón y en el Norte, pues la verdad es que tanto en uno como en otro sector, los rojos fueron derrotados y en Asturias se les han hecho más de mil bajas al intentar cortar nuestras comunicaciones con Oviedo.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO DEL NORTE

La situación hasta las 21 horas de ayer es la siguiente: El enemigo actuó ayer con la aviación en el frente de Palencia y con fuerzas terrestres en Guipúzcoa donde intentó un ataque general que fué energicamente rechazado por nuestras fuerzas, ocasionándose grandes pérdidas a los rojos.

En el sector de Soria, las columnas del coronel Marzo continuaron su avance hacia Guadalajara, ocupando importantes posiciones.

En el frente de Madrid, fuerzas de la Casa de Campo desbordaron las líneas rojas en el Cementerio de Pozuelo de Alarcón, persiguiéndolas con mucha intensidad y haciéndoles más de cien muertos.

Nuestras tropas se apoderaron de dos tanques rusos, dos ametralladoras y cuarenta fusiles.

Oficialmente no se tienen noticias de más operaciones.

Los ataques de los rojos en Guipúzcoa fueron energicamente rechazados.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Registro de ganados

De conformidad con lo que se determina en la ordenanza número 53 para la exacción del arbitrio establecido sobre el consumo de carnes frescas y saladas, se va a proceder por la Oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento a la confección de un Registro de Ganados en el que serán inscritas todas las cabezas de ganado de cerda, vacuno, lanar y cabrío que radican en las barriadas, radio de la población y donde el Ayuntamiento crea pertinente dentro de su término, o sea fuera de la línea donde están establecidos los vigilantes del Resguardo de Arbitrios.

El ganado lanar y cabrío que esté dentro de la capital tiene que estar reconocido y reseñado por los señores Peritos Veterinarios municipales y tener pagadas las carnes.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se asegura que en Barcelona ha sido detenido por los anarquistas el lugar teniente de Azaña Santiago Casares Quiroga

PARIS.—Informes no confirmados oficialmente dicen que en Barcelona ha sido detenido por los anarquistas Santiago Casares Quiroga, lugar teniente de Azaña, a quien acusan de ser uno de los principales promotores de la angustiosa situación creada al Frente Popular.

Los elementos que lo han detenido manifiestan que Casares Quiroga es uno de los principales responsables de la guerra civil española por haber mandado asesinar a don José Calvo Sotelo.

El Comité de Defensa autoriza a los diputados para que asistan en Valencia a la sesión de Circo

MADRID.—El Comité de Defensa ha autorizado a los diputados para que se trasladen a Valencia con el fin de que asistan hoy a la sesión de Cortes, que promete ser una solemne función de Circo a cargo de los afamados bufos Pompo y Tedy, pero con la condición de que tan pronto como se terminen las reuniones parlamentarias regresen a Madrid.

Nos parece que muchos diputados se van a quedar en Valencia aprovechando la ocasión que les brinda el inefable Martínez Barrios.

Próximos viajes de Mussolini

ROMA.—Se anuncia que Mussolini se propone en el mes de Febrero próximo efectuar visitas a Viena y Budapest, acompañado del ministro de Relaciones Extranjeras Conde de Ciano.

Aprovechando la proximidad con la frontera alemana, Mussolini celebrará una entrevista con Hitler, que probablemente se celebrará en Munich.

La situación de Barcelona es completamente anárquica

PERPIGNAN.—Un periódico publica informes alarmantes relacionados con la situación de Barcelona, que es completamente anárquica.

Se han comprobado los hechos de que el partido del Estat Catalá quería librarse de los directivos anarquistas, complot que fué descubierto y fusilados varios de los miembros más destacados del partido catalán mencionado, entre ellos don Juan Casanova.

Con este motivo ha sido cerrada la frontera en Por Bou.

Un fugitivo llegado de Barcelona manifiesta que en Cataluña reina la anarquía más espantosa.

ELABORANDO UN PASTEL

La Junta de Defensa de Madrid obsequia con una comida a los diputados ingleses que han venido a España para controlar la verdadera situación de lo que aquí ocurre

MADRID.—Los escasos miembros de la Junta de defensa de Madrid, que aún permanecen en la capital de España, obsequiarán ayer con una comida a los diputados ingleses que han venido a España para controlar la verdadera situación de los acontecimientos que se están desarrollando en nuestro país.

Dichos diputados han estado ya en Valencia y ahora están en Madrid, donde están siendo obsequiados.

Esperamos que vengan también por este otro lado, pues si no lo hacen se van a marchar a Londres sin conocer la verdad.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión gestora municipal de la presidencia en el día de ayer, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de crédito por medio de transferencia de los autorizados en el presupuesto ordinario de gastos de este Municipio correspondiente al año de la fecha, al objeto de recorrer una de sus consignaciones que por obligaciones sobrevenidas resulta insuficiente en lo que resta de anualidad.

Lo que en cumplimiento de lo acordado por la Municipalidad y conforme con lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924 se hace público, con la advertencia de que el expediente incoado al efecto con todas sus actuaciones, queda expuesto en la Secretaría de esta Excm. Corporación por término de quince días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparece inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, al objeto de que las personas a entidades a quienes interese puedan formular durante dicho plazo y ante la Comisión gestora municipal las reclamaciones que a sus derechos convengan.

Lo que además de hacerse público en dicho periódico oficial se anuncia por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 1 de Diciembre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Se le acusaba de un complot contra los dirigentes extranjeros que mandan en aquella región

BARCELONA.—Se reciben noticias de Barcelona, según las cuales ha sido fusilado el presidente de las Cortes catalanas señor Casanova, al que se le acusaba de estar comprometido en un complot separatista para recuperar el dominio de la región, en contra de los dirigentes extranjeros, que actualmente son los dueños absolutos de Cataluña.

Lea V. mañana GUION

que se establecen en la Ordenanza de referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento al propio tiempo que se advierte a los propietarios de ganados la obligación en que se encuentran de facilitar cuantos datos sean precisos para la confección del Registro de Ganados a los vigilantes del Resguardo de Arbitrios.

Córdoba 30 de Noviembre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Del Ayuntamiento

Incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1932

Dispuesto por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1932 del primer llamamiento, se cita a aquellos a quienes comprende, para que, sin excusa ni pretexto alguno, se presenten a las nueve horas del día de mañana en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento provistos de sus cartillas militares, advirtiéndolo que si no lo verifican dentro del plazo de tres días, que la Ley de Reclutamiento señala, serán castigados como desertoras.

Nota necrológica

En Sevilla falleció ayer el que fué gran torero Ricardo Torres (Bombita)

Ayer por la tarde falleció en el Hospital de la Cruz Roja de Sevilla el famoso ex torero Ricardo Torres (Bombita), quien, en unión de Rafael González (Machaquito), llenó una de las épocas más apasionadas de la Fiesta Nacional.

Bombita se despidió de su arriesgada profesión el 19 de Octubre de 1913 en la plaza de toros de Madrid, alternando ese día con Rafael el Gallo, Joselito y Regaterín.

Obtuvo un gran éxito en la corrida de su despedida y sus compañeros del Montepío, obra social a la debida, lo pasearon triunfalmente por el ruedo.

A esta corrida asistieron los Reyes.

Bombita, una vez retirado, vivió en Barcelona, dedicado a la industria y a la recta administración del capital que había logrado reunir a costa de derramar su sangre por los ruedos de España.

Resistía actualmente en Sevilla en unión de su hijo don Román.

Descanse en paz el bravo lidiador Ricardo Torres (Bombita) y reciban su hijo y sus hermanos la expresión de nuestro sentimiento.

Suscripción homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de donativos para la suscripción homenaje a este Cuerpo. Don Rafael Samos Pérez, 10 pesetas; doña Antonia Ortiz y doña Dolores Badillo, 6; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 50; señor Jefe de Orden Público, 500; don Rafael Portillo López, 10; doña Catalina Flores Ramírez, 10; doña María Austria, viuda de Ruiz, e hijos, 5.

Guardia Cívica de Córdoba

Donativos recibidos

Se han recibido de los señores y entidades que a continuación se citan los siguientes donativos:

Bodegas Pérez Barquero, 84 botellas de vino; don Manuel Sánchez Arriba, 12 botellas «Salero» y dos arrobas de vino; Carbonell y Compañía, 24 botellas de vino «Solera fina»; Alarcón Hermanos, cuatro arrobas de vino; don Rafael Montis, una arroba de vino; don Enrique Luque, una arroba de vino; don José Castiello Gómez, dos arrobas de vino; don José Seoane, dos arrobas de vino; Bodegas Friaza, diez arrobas de vino, don Fernando Espinosa, dos arrobas de vino; don Antonio Torralba Ramos, 10 pesetas; don Francisco Camacho Luján, 5; don Manuel Villalba, seis arrobas de vino; don Antonio Diéguez Triguillo, un jamón y 50 botellas de vino.

Don Domingo Campos, 24 botellas de vino; don Francisco Salinas Diéguez, 12 botellas de vino; don Gabriel Bellido, media arroba de vino dulce de Málaga; don Juan Peinado Reyes, cinco kilos de chorizo y dos quesos; don Juan Serrano Romero, de Fernán Núñez, seis jerseys; Bodegas Cobos, 24 botellas de vino; don Cristóbal Prieto, dos arrobas de vino; don Benito Grande Barrera, una tripa de embuchado y dos botellas de vino «Los Manuales»; don Enrique Fuentes Guerra, 13 braseros, 24 copas para vino, seis vasos para agua, seis platos postre y un baño esmaltado; don Antonio Cabrera Díaz, 15 sillas.

El comandante jefe de esta Guardia se complace en hacer público en nombre de la misma, su agradecimiento por la cooperación de los señores donantes a los que les queda muy recordado.

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Por la Patria

Donativos oro

Relación de los donativos oro recaudados en la Sucursal del Banco de España en esta plaza, con destino a la gloriosa Aviación Nacional.

Don Rafael Carreto González Meneses, un anillo de oro.

Don Rafael Alfaya Moreno, 13 pesetas.

Don Luis Barbudo Bejarano y familia (segunda entrega), un reloj de señora, un alfiler de corbata, un imperdible, un par de pendientes y un anillo.

Don Rafael Barbudo Ortiz, un par de pasadores de puños, un botón de pechera y una sortija.

Señoritas María Luisa y Pepita Merino Aumente, dos sortijas de sello.

Doña Socorro Gavilán Casares, vincha de Iglesias, un par de pendientes, dos sortijas y una chapa de cartera.

Don Joaquín Ortega Lozano, dos monedas alfonsinas de 10 pesetas, un alfiler de corbata con moneda de veintino y cuarillo y un nombre de cartera.

Don César Martínez Navarro y familia, dos anillos, un alfiler de corbata y un pendiente.

Don Manuel Zurita Díaz y familia, dos anillos, un par de pendientes, dos botones de pechera y otro de cuello.

Doña Dulce Aparicio de Gálvez, un par de pendientes con diamantes.

Don Juan de Santiago y doña Eloísa Redel, dos anillos nupciales.

Doña Estrella Osuna Pareja, dos sortijas y un imperdible.

Doña María Hidalgo Aliba, dos pesetas.

Doña Ana Ruiz y Ruiz, dos monedas de diez y seisavo de onza.

Colegio Oficial de Practicantes, 100 pesetas.

Don Luis Cezalla Melero, un alfiler de corbata, un par de gemelos y dos anillos.

Don Patricio Gómez Hidalgo y familia, un par de pendientes.

Excmos. señores Marqueses de Valdeloro (segunda entrega), un dije, una sortija y una botonadura compuesta de cinco piezas.

¡Viva España!